



У ГОЛОМЕННОЙ ВТОРОЖКИ

№ 2
НОЯБРЬ
2004 г.

Старайся всегда, гуляешь ли, работаешь один или среди людей, хоть изредка, мысленно от всего сердца вздохнуть несколько раз ко Господу. Хоть один раз в час. Даже если что-либо не так делаешь, даже грешешь, надо еще усиленнее просить помощи и прощения у Господа.

Игумен Никон (Воробьев)

Новости

14 октября за Божественной Литургией было оглашено послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II об оказании помощи заключенным в тюрьмах. В этот же день священник нашего храма, иерей Орест Оршак посетил СИЗО № 5, где после молебна заключенным были розданы подарки, собранные православными христианами Москвы. Наш храм совершает окормление изолятора уже около 6 лет. Отец Орест посещает СИЗО № 5 каждый месяц, служа молебны и неся заключенным Слово Божие.

15 октября. По приглашению депутата Государственной Думы РФ С.Ю. Осадчего иерей Михаил Михайлов и отец Сергей Киселев посетили Государственную Думу. Состоялась беседа о возможностях оказания помощи нашему восстанавливаемому храму.

23 октября. В кадетском корпусе состоялась встреча иереев Михаила Михайлова и Сергея Сидорова с командованием корпуса. Было решено начать в

кадетском корпусе преподавание «Основ нравственности».

25 октября. У завхоза-старосты нашего храма Алексия Викторовича Денисова родился второй сын! Поздравляем Алексия и его супругу Иулию с новорожденным и желаем многих и благих лет!

31 октября. В храме свт. Иннокентия Московского в Бескудникова, возводимого силами нашего прихода, был совершен молебен. Теперь молебные пения в храме будут совершаться каждое воскресенье, в 10.00. Сейчас храм находится в стадии отделки. Молебны служатся уже в самом храме, но до окончания работ еще далеко. В храме нет отопления, поэтому служащим священникам и прихожанам приходится очень нелегко.

С 12 ноября каждую пятницу в нашем храме будет совершаться акафист св. мученице Людмиле, княгине Чешской. Начало службы в 17.00.

Скоро у прихожан нашего храма появятся возможность задавать свои вопросы священникам нашего храма в

письменной форме. Для этого в храме будет установлен специальный ящик. Ответы на вопросы будут опубликованы в нашей газете и на интернет-сайте храма www.agios-nicolos.ru

Скорее у прихожан нашего храма появятся возможность задавать свои вопросы священникам нашего храма в форме: «Нет, монахи все такие худые, даже бороды худые! Нет, ни за что!»
Мамин дедушка был диаконом и певчим. Во 30-е годы его и мамино дядю посадили в тюрьму за религиозные убеждения. Дедушка-диакон умер в тюрьме, а дядька вернулся, но прожил он после тюрьмы всего месяца два. Он рассказывал, как их кормили в тюрьме - наливали суп за ворот подрясника: «Кушайте!». Вот и я тогда, слушая мамин рассказы, захотел послужить Богу, как дядька мой, за веру пострадавший.

Рядом с нашей школой был храм. И на большие праздники у нас были субботники. Но на них никто почти ничего не делал. А потом стали на Пасху в 9.00 организовывать в школе праздничные мероприятия - игры, баскетбол, волейбол. Богослужение начиналось в 7 часов, по-

В этом номере:

Новости 1 стр.

Путь к вере 1, 2 и 3 стр.
интервью с иереем Орестом Оршаком

Житие священно-мученика Василия Надеждина 3 и 4 стр.

по материалам журнала «Календарь» номер 2 февраль 2002г.

Кто мой ближний 4 стр.
суд присяжных и христианское служение

письменной форме. Для этого в храме будет установлен специальный ящик. Ответы на вопросы будут опубликованы в нашей газете и на интернет-сайте храма www.agios-nicolos.ru

Продолжается благоукрашение нашего храма! На пожертвования одного из сотрудников нашего прихода недавно была приобретена икона Святой Троицы.

этому дети могли прийти в школу уже после службы.

- Получается, что гонений на Церковь не было у вас?

- Гонения были, но нас детей, это не коснулось. Милиция стояла у церкви, но милиционеры были все «свои». Никто никого не выпихивал, не выталкивал из храма. В нашем городе, из 5 храмов, осталась всего лишь одна церковь 1900 года, которая не закрывалась. Там венчалась моя мать, там крестили нас с сестрой и там венчался в 1987 году я сам. Батюшка, который венчал мою мать и крестил меня, тоже присутствовал на моем венчании. Был я тогда студентом Тимирязевской Академии и, конечно, многие говорили, что опасно венчаться, что могут нас с супругой за это отчислить.

продолжение на стр. 2

Путь к вере

Интервью с иереем Орестом Оршаком

Батюшка, расскажите, как Вы пришли к вере?

- Я родился и вырос на Западной Украине. Там нет таких слов «прийти к вере». У нас всегда все были верующими людьми, всегда соблюдались посты, все ходили в храм не только на Рождество и на Пасху, а на все двенадцатые праздники. Дети, даже если не были на службе, знали, что их имена родители напишут в церковных записках.

Когда я учился в школе, мы с бабушкой ездили в Киево-Печерский монастырь. Помню, как я там везде бегал, все осматривал. И особенно помню, как бабушка меня «не благословила» идти в монас-

Продолжение, начало на стр. 1

- И матушка у Вас - дочь священника?

- Да, она дочь митрофорного протоиерея, о.Владимира, который иногда служит в нашем храме. Она тоже училась в Академии на кафедре кибернетики, а я - на экономическом факультете.

Детьми мы часто заходили в церковь. Ни один церковный праздник не проходил незаметно. У нас на Западной Украине в день праздника никто никогда не работал. К каждому празднику все готовилось заранее: в воскресенье никто молотком стучать, подметать не будет. Но не как в Израиле, где в субботу работать нельзя вообще: у нас все заранее делалось. Другое дело - государственная работа: праздник есть праздник, но если, например, доменная печь работает - она должна работать, ее нельзя останавливать. В субботу утром убирались, чтобы вечером можно было спокойно пойти на службу и в воскресенье на Литургию. А после службы все родственники приходили к нам. Бабушка с дедушкой всегда очень интересно рассказывали про православные обычаи.

А если кто работал в праздники, то могли замечание сделать. Негромко, потихонечку. У нас была одна семья, которая местных обычаев не соблюдала. Там муж по воскресеньям все время специально стучал молотком. Идут люди из церкви, удивляются - кто может молотком стучать?! Пришли к ним соседи и сказали: «Если Вам что-то надо сделать, Вы скажите, мы придем, Вам все сделаем. Только, пожалуйста, не стучите по праздникам!»

Весь смысл жизни детей был в том, что рядом с ними была церковь. Дети жили ожиданием праздника. Например, снег у нас выпадал всегда 6 января, накануне Рождества, до этого снега не было. И Рождество было большим праздником, все шли в гости, дети колядовали, пели красивые колядки. Так и знали мы все церковные праздники и жили их ожиданием.

- А как Вы решили стать священником?

- Я еще после восьмого класса мечтал поступить в Киевскую семинарию. Но родители велели кончать 10 классов. А потом я опоздал с подачей документов, поступил в училище. Молодежь, конечно, тогда совсем другая была, чего-то искала, к чему-то стремилась. Не было тогда таких пьяных разбоев... На практику я поехал в город Кривой Рог. Там был храм, где батюшка благословил нас с другом быть пономарями. Мы немножко поработали, но тут - призыв. И так неожиданно, что мы батюшку даже предупредить не смогли.

- А сложна ли служба в армии для православного?

- Никакой сложности нет для православного. У нас даже у капитана первого ранга в кают-компании висела икона свя-

тителя Николая. Никто нам не говорил снимать крестики - хочешь - носи себе крестик, пожалуйста. Служил я в Калининграде, там уже попасть в церковь было невозможно. Полгода - учебки и 2,5 года самой настоящей военной службы, защита нашей страны необъятной... Я был телеграфистом, через нас проходила вся информация по всем флотам: мы ее принимали, распечатывали и передавали дальше.

Служили у нас, в основном, украинцы и белорусы, был один грузин и двое чеченцев - мусульман. И с одним чеченцем мы учились потом вместе в Академии, потом он был у меня на венчании, в храме. И никаких религиозных противоречий ни с кем не было.

После армии я закончил Тимирязевскую Академию, уехал в Сибирь. Там служили архиепископ Софроний, владыка Гедеон. Начал я учиться богослужебной жизни в храме у о.Александра Новопашина. Конечно, большую роль в моем решении стать священником сыграл матушкин отец - батюшка Владимир. Сначала я был иподиаконом и работал замдиректором «Элеватора», потом поступил в Томскую Духовную семинарию, закончил ее через 4 года. В 1991 году владыка Новосибирский и Барнаульский Тихон рукоположил меня в диакона, а на следующий день - в священство. Это была большая радость. Я, правда, хотел еще послужить диаконом, но поскольку не хватало духовенства, батюшки были, в основном, пожилые, рукоположили сразу.

- Батюшка, а кто из духовенства произвел на Вас особое впечатление?

- Мы получили от старшего поколения духовенства большой урок. Они прошли тяжелый путь в советское время.

Помню такой случай. Шли мы по Новосибирску с о.Александром, а нам навстречу отец Владимир. Мы так ему обрадовались! Окликнули, а он, такой интеллигентный, поворачивается и с таким счастьем нам говорит: «Вот - моя молодежь!». Спрашиваем, надолго ли он приехал, а он отвечает: «Я приехал на Родину умирать». Мы, конечно, стали уверять его, что он еще послужит. Через несколько дней о.Александр звонит ему домой, а матушка говорит, что он уже умер. Его рассказы, его жизнь, опыт, который он нам передавал, так это все задело, что душа за о.Владимира болела. Он всегда правду говорил. Как сказал, что умирать приехал, так и вышло. Люблю, когда человек всегда говорит правду. Или отец Александр. Он прошел войну, всегда потом ходил в сапогах, сохранил военную выправку, а проповеди когда говорил, не по бумажке читал, а говорил из жизни, подтверждая опыт Евангельскими притчами.

- А как поменялось отношение к миру

после рукоположения?

- Священство - это очень большая ответственность. Священник всегда должен говорить человеку правду. Если священник что-то не знает он должен все равно постараться найти ответ. Ведь люди смотрят на священника как на пастыря, на человек, который ближе к Богу. Можно такой пример привести - когда мы в армии служили, то если мы неправильно передадим телеграмму, напишем, что вылетел один самолет, а не два, как на самом деле, то второй самолет собьют. А там находятся люди. Там находятся жизни. Так и здесь. Если ответить человеку грубо, отмахнуться, то у человека будет рана на сердце, он может отвернуться не только от храма, но и от Бога. И тогда священнику придется перед Господом отвечать за этого человека.

- Батюшка, расскажите про Ваше служение в Сибири.

- Сибирь - очень хороший край. Там всегда если зима, то зима, лето - так лето. Можно сказать, что далеко от цивилизации, но в Сибири - своя цивилизация. Прихожане очень добросовестные: все принимали участие в строительстве храма.

- Вы говорили, что очень много народа тогда крестилось.

- Это было 1992 год. Первый раз когда мы крестили было 180 человек, священников было двое. И так почти каждый день: катехизировали прямо перед крестинами. Был у нас организован миссионерский корабль, внутри был храм. Мы на этом корабле вместе с владыкой Сергием (Соколовым) побывали во многих отдаленных деревнях, где не было храма, не было священников. Там народ ни разу в жизни не видел священников. И вот крестили мы целыми деревнями - 300-400 человек.

- Враждебно нигде вас не встречали?

- Нет, наоборот! К одной деревне мы не могли подойти на корабле, потому что не было пристани. И местные жители построили пристань за одну ночь. С нами ездили и врачи, и ансамбль с концертной программой.

- Очень, наверное, уставали в таких поездках?

- Для нас, молодых, это было даже интересно. Добраться пешком до деревни, куда машины не доезжают и причастить кого-то - такая радость была большая!

Воскресная школа у нас еще была, трое учащихся стали потом священниками.

На службу в храм надо было ездить за 75 километров каждый день. Начало службы в 9.00, значит, в 6.15 электричка. Иногда ездил на товарном поезде. Месяц служил потом неделя - выходной.

- Как трудно приходилось!

- Нет, это служение. Вот устал священник, идет на службу и на службе он отды-

Продолжение, начало на стр. 2

хает. Благодать служения облегчает эту усталость. Мой тесть - отец Владимир, прослужил 45 лет и служил он на приходе один: отслужит Литургию, потом молебен с акафистом, покрестит человек 12, запомнит все имена, потом панихиду, заочное отпевание, потом - требы и венчания. Первый раз он кушал в четыре часа дня, а вечером опять служба. Вот у таких священников, а в Сибири их было очень много, мне посчастливилось учиться.

Потом меня перевели в Москву.

- Есть какие-то отличия московских приходов от сибирских?

- Когда я служил в Сибири, у нас не

было ни молитвословов, ни духовной литературы, мы все печатали, издавали сами. Конечно, в Москве больше книг, здесь чувствуется, что и люди больше знают о Церкви и Православии.

- Батюшка, Вы рассказали про миссионерские поездки. Почти у каждого из наших читателей, прихожан есть неверующие близкие. Как помочь им прийти к Богу? Как мы должны совершать проповедь Евангелия?

- Могу с точностью сказать, что не нужно тащить человека в храм насильно. Если ты человек верующий, ты показывай веру своим примером. Не надо становиться сектантами, которые насильно тащат людей на свои молитвенные со-

брания, насильно им давать свою веру. Насильно мил не будешь. И человек, которого насильно притащили в храм, все сделали формально - это не православный христианин.

На днях ко мне подошел человек и просил его покрестить, я ответил, что не смогу это сделать в этот же день, и он не стал возмущаться, кричать, как иные, а с такой робостью сказал: «Батюшка, я подожду. Я приду на следующей неделе. Я долго ждал. Я долго к этому шел, я хочу подойти к этому Таинству, как вы скажете». Так что еще хочу повторить, что вот так только можно подойти к церковной жизни.

Беседовала Любимова Анна

Житие священномученика Василия Надеждина

Священномученик Василий родился 12 января 1895 года в Москве в семье служащего Дворцового управления Федора Алексеевича и его супруги Софии Павловны Надеждиных. Он был пятым из шести детей - трех сыновей и трех дочерей.

В роду Надеждиных многие служили в церкви псаломщиками, а отец Федора Алексеевича был диаконом. По семейному преданию, отрок Василий как-то проводил до дому старенького батюшку, который благословил его иконой святителя Николая и предсказал, что он тоже станет священником.

Примером веры и благочестия для мальчика с юных лет были родители, воспитывавшие детей в христианской вере. Его отец уже в преклонных летах писал: «В старину я слышал изречение «Дети благословение Божие». Оглядываясь на прожитое мною долголетие и припоминая виденное мною в течение этого долголетия, конечно, я непрерываемо убедился в великой правде этого изречения. И меня лично не раз спало от многих житейских искривлений сознание о моем долге и обязанностях перед детьми, в чем и видел благословение Божие».

Семья Надеждиных состояла в приходе Покровской церкви в Большом Левшинском переулке. Федор Алексеевич многие годы был старостой этого храма, и кончина его последовала в праздник Покрова Пресвятой Богородицы, 14 октября 1935 года.

Василий с четырнадцати лет пел в церковном хоре Покровского храма, а впоследствии и регентовал, организовав хор из прихожан. В 1910 году по окончании Заиконоспасского духовного училища он поступил в Московскую духовную семинарию.

Большое участие в будущем пастыре принял его родственник архиепископ Анастасий (Грибановский; †1965). В 1914-1915 годах юноша ездил к нему в Холмскую епархию. В это время он

сблизился и с архимандритом Сергием (Королевым) из Яблочинского Онуфриевского монастыря, впоследствии архиепископом Казанским и Чистопольским (†1952), о чем писал родителям в мае 1915 года:

«Мы с ним не расставались, ходили пешком в их Белоозерский скит, и я пришел в восторг, когда увидел Белое озеро... переплыли его на лодке...

Обратно ехали на лошадях. Это было в субботу. Всенощная продолжалась с шести до десяти с половиной часов, но она была настолько хороша и благолепна, что я выстоял ее всю без особого утомления. Был за монастырской трапезой. Едят здесь очень скромно. Я все любовался, как мой о. Сергий превращался в торжественного архимандрита в трапезе и церкви. Я ему сказал это; он рассмеялся: «А то как же! А вы думаете, мы только босиком умеем ходить!..» (Он шел лесом в скит и там ходил босым.) Мы с ним много говорили об идеальном пастырстве...»

В 1916 году Василий успешно закончил семинарию. Он жаждал знаний и хотел поступить на философское отделение историко-филологического факультета Московского университета, а затем продолжить образование в Духовной академии. В письме к владыке Анастасию он писал: «...я хочу окончить Духовную академию и быть священником - это решение подсказывает мне моя душа, которую привлекает пастырская деятельность. Я знаю (и это бесспорно), что чем солиднее, обширнее и значительнее будет мое образование, тем ценнее для дела Церкви и интереснее для меня самого будет моя деятельность как пастыря».

В конце концов было принято решение сразу поступать в Московскую духовную академию. К вступительным экзаменам юноша готовился в Молдавии, куда к тому времени был переведен преосвященный Анастасий. «Я тут совсем пустынною заделался, сообщал он родным, одичал и оброс, целые дни провожу в одиночестве и в молчании, брожу по опушке леса с книгами...»

На первом курсе академии Василий записался в группу по изучению истории западных вероисповеданий и их критики с позиции Православия. С воодушевлением приступив к занятиям, он стремился полностью уйти в «интересную и серьезную работу».

Из-за вызванного первой мировой войной тяжелого экономического положения осенний семестр 1916/17 учебного года закончился 1 ноября, а осенний должен был начаться лишь 20 февраля. В конце ноября Василий Федорович был приглашен преподавать Закон Божий детям графа Медема, Федору и Софии. Имение Медемов, хутор «Александрия», находилось в Хвалынском уезде Саратовской губернии. Вскоре его обитатели искренно привязались к молодому учителю. «Мы медленно, но верно сближаемся, писал он своей будущей супруге Елене Сергеевне Борисоглебской, во-первых, конечно, с Федей, который очень охотно приходит ко мне и помимо уроков... мешает заниматься, извиняется и спешит уходить, а мне жалко прогонять его... Особенно горячо с ним беседуем на уроках Закона Божия. Сегодня немного поколебались: как нам быть с седьмью заповедью... пропустить или учить? Я решил, что надо и ее пройти, и стал ему объяснять... Он внимательно слушал, но... сидел ко мне почти спиной... хороший! Софинька тоже ко мне уже привыкла, так много задает вопросов на уроке, что я хорошо устаю после двух уроков подряд по Закону Божию (Феди и ее)».

Рождественским постом 1916 года законоучитель принимал участие в богослужениях в усадебной церкви, много читал и пел с певчими и в праздник Рождества Христова за Божественной литургией произнес небольшую проповедь, в которой говорил, что, несмотря на переживаемые Россией потери, православные русские люди должны иметь радость во Христе, ибо защитники Отечества приняли на себя иго Христово и исполняют Его заповедь: любить до смерти.

продолжение на стр. 4

Житие священномученика Василия Надеждина

Продолжение, начало на странице 3.

В конце февраля для продолжения учебы Василий возвратился в Сергиев Посад. Это были первые дни революции. Известие об отречении императора Николая II от престола и образовании республики многими студентами академии было встречено с ликованием. Однако Василий Федорович, разделявший общее оживление из-за наступивших в России перемен, писал: «Бог даст, республики и не будет. Она нам мало к лицу».

После окончания весеннего семестра возобновились занятия с детьми графа Медема. В Петров день Василий Федорович произнес в сельской церкви про-

поведь, где говорил, что «многие... не в состоянии оценить подвиги апостолов Петра и Павла, узнать внутреннюю историю их подвижничества... Все происходящее: неповиновение властям, грабежи, захваты, самосуды-убийства (в Сызрани толпа... разорвала на куски двух братьев-купцов, совершенно не повинных ни в чем) и успехи проповеди социалистов и анархистов, явно антихристианской, свидетельствуют о том, что большая часть русского народа совершенно не просвещена христианством», и предупреждал о приближении «к последним временам, как их описывает апостол Павел». Это вызвало раздражение у революционно настроенной деревенской молодежи, и проповеднику угрожали близкой расправой.

К началу нового учебного года Василий Надеждин вернулся в академию. Там было «холодно, голодно и неудобно», условия содержания студентов стали еще хуже, сократилось число лекций и зачетов, но зато была введена новая программа и лекции по Новому Завету читал священномученик Иларион (Троицкий; †1929).

В ноябре 1917 года Василий Федорович переживал большой духовный подъем, посещая заседания Поместного Собора. Он помышлял о том, чтобы в будущем принять священный сан, и советовался с преосвященным Анастасием, также присутствовавшим на Соборе, о возможности устроиться псаломщиком в один из московских приходов.

Продолжение в следующем номере.

Кто мой ближний

*Суд присяжных и
христианское служение*

Недавно мне позвонил знакомый и попросил разъяснить один юридический вопрос. Суть дела состояла в том, что этого человека выбрали присяжным заседателем. Он хотел узнать что это такое и как быть. Этот человек несет церковное послушание, у него есть семья, дети. С самого начала он негативно воспринял идею этого служения. 20 минут я уговаривал его, объяснял что это почетная обязанность не только гражданина, но и христианина тем более. Я рассказывал о том как я ходил в 5 следственный изолятор, где находится храм свт. Николая и заключенных окормляет клирик нашего храма священник Орест Оршак. Там, по неофициальным данным, примерно 15-20% заключенных осуждены незаконно. С недоказанной виной. Наша прогнившая советская система правосудия, которая действует до сих пор, - мягко говоря несовершенна, попав в которую даже случайно - очень сложно выкарабкаться. В системе МВД до сих пор существует т. н. план и каждый опер должен сдать определенное количество закрытых дел в месяц. Недобросовестные сотрудники, если закрытых дел не хватает, добывают их всеми правдами и не правдами: покупают у сотрудников в соседних отделениях, договариваются с пойманными преступниками, чтобы те брали нераскрытые дела на себя, за уменьшение основной статьи.

К сожалению, несмотря на разъяснения, человек не внял увещаниям, и закончил разговор в сомнениях, мотивируя это словами ап. Павла "...и не участвуйте в бесплодных делах тьмы" (Еф. 5.11). Хотя, если правильно понять смысл послания, и тем более смысл христианского служения, то все сводится к словам «...друг друга тяготы носите и так исполните закон Христов» (Гал 6.2). Тем более если прочесть стих (Еф. 5.11) до конца, то будет: "...и не участвуйте в бесплодных делах тьмы, но и обличайте". Заключенным крайне необходима наша помощь, кто обличит дела тьмы, если не мы? И не просто посочувствовать - пожалеть или подарить книжку. Суд присяжных это помощь реальная - способная изменить приговор. Присяжный должен ответить всего на 2 вопроса: виновен - невиновен, доказана или не доказана вина. Если вина не доказана судья выносит оправдательный приговор и обвиняемого отпускают из зала суда. Присяжных 12 - число символическое, по числу Апостолов. Если только 6 присяжных оправдают подсудимого - он будет признан невиновным, поскольку обвинение должно быть существенным. Должна осуществляться презумпция невиновности. Недавно я смотрел телепередачу, где обсуждался суд присяжных, и обосновывалась его ничтожность. Приводился в пример случай кражи сумочки у женщины. Тогда 2 человека бросились догонять преступника, и он одного убил, а другого ранил. Этот раненый и был единственным свидетелем, который опознал на очной ставке преступника,

но присяжные его оправдали. Т. е. органы поймали преступника, а присяжные их работу зарубили. Присяжные обосновали это отсутствием других доказательств, хотя бы 1 косвенного: следы на одежде, отпечатки и т. П. А если этот человек не виновен? Ведь его видели только со спины и во время борьбы. Вину надо доказать. Может быть, он действительно не виновен.

Господь дает нам шанс вернуть суд присяжных - ту систему правосудия которая была в дореволюционной России и доказала свою эффективность.

Речь идет о гражданской позиции - позиции христианина. Наш долг служить ближним, прежде всего тем, кто попал в беду. Такие примеры жертвенного служения ближним мы находим в истории. Великие князья и княгини ходили по госпиталям, ухаживали за больными, посещали заключенных в темницах. И никто не считал это зазорным, а напротив - почитали за честь. Это действительно настоящее христианское служение.

Мы же, умело оправдываем свой эгоизм заповедями. По учению Св. Отцов, добродетель милосердия - высшая в ряду других. Кто исполняет заповедь Христову о любви и милосердии, тот исполняет весь христианский закон. И чем мы больше можем заслужить благоволения своего Небесного Отца, как ни своим милосердием ко всем, требующим нашей помощи. "И если я раздам все имение мое и отдам тело мое на сожжение, а любви не имею; нет мне в том никакой пользы." (1 Кор 13,3)

Киселев С.А., юрист.

Помогите детям!

Дети - сироты, лежащие в детской больнице, нуждаются в уходе (помыть, покормить, погулять).
Звонить по тел.: **391-11-03** (после 21ч.)
8-903-256-0683 (в любое время)
Мария.

Объявление.

Дорогие братья и сестры! В нашем храме воссоздается иконостас. Если Вы закажете икону в иконостас, Ваше имя и имена Ваших близких будут написаны на обратной, обращенной в алтарь, стороне иконы.

Дорогие братья и сестры!

Эту газету нельзя использовать в хозяйственных нуждах. Если Вы прочли ее - передайте другому! Спаси Вас Господь!

Адрес храма:
г. Москва 125422
ул. Ивановская, владение 1
м. "Тимирязевская" парк "Дубки"

телефон: 977 99 31
e-mail: rpc-hram@dubki.ru
info@agios-nicolos.ru
www: http://agios-nicolos.ru

